
 

 



 
 

Curitiba,14 de dezembro de 2015. 

 

 Apresentamos a seguir os resultados da pesquisa de opinião pública realizada no município de 

Londrina, com o objetivo de consulta à população sobre assuntos relacionados ao Governo Municipal, 

Estadual, Federal e Situação Eleitoral. 

 

PROCEDIMENTOS UTILIZADOS NA REALIZAÇÃO DA PESQUISA: 

 

 O universo desta pesquisa abrange os eleitores do município de Londrina maiores de 16 anos. 

 Para a realização desta pesquisa foi utilizada uma amostra de 795 eleitores, sendo esta estratificada 

segundo sexo, faixa etária, grau de escolaridade e posição geográfica. O trabalho de levantamento dos dados 

foi feito através de entrevistas pessoais entre os dias 09 e 12 de dezembro de 2015, sendo acompanhadas 

19,9% das entrevistas. A Paraná Pesquisas encontra-se registrada no Conselho Regional de Estatística da 

3ª e 6ª Região sob o nº 3122/15 e é filiada à Associação Brasileira de Empresas de Pesquisa - ABEP desde 

2003. 

 Tal amostra representativa do município de Londrina atinge um grau de confiança de 95,0% para uma 

margem estimada de erro de 3,5% para os resultados gerais.  

 

Murilo Hidalgo Lopes de Oliveira 

Diretor 



 

 

 

 
Se as eleições para Prefeito da cidade de Londrina fossem hoje, em quem o Sr(a) votaria? 

(ESPONTÂNEA) 
 

 
 

Não sabe 69,4% 

Ninguém 7,0% 

Alexandre Kireeff 13,0% 

Marcelo Belinatti 7,2% 

Tercilio Turini 1,0% 

Hauly 0,6% 

Barbosa Neto 0,3% 

Cheida 0,3% 

Outros nomes citados 1,1% 



 

 

 

 
Se as eleições para Prefeito da cidade de Londrina fossem hoje, e os candidatos 

fossem esses, em quem o Sr(a) votaria?  
(ESTIMULADA) 

 

 

Não sabe 7,2% 

Nenhum 9,1% 

Marcelo Belinatti 34,5% 

Alexandre Kireeff 27,7% 

Tercilio Turini 6,3% 

Hauly 5,5% 

Cheida 3,4% 

Cloara Pinheiro 2,8% 

Tiago Amaral 1,6% 

Luciano Odebrecht 1,0% 

Odarlone Orente 0,8% 



 

 

 

 
Sexo: 
 

 
Em função da questão 

 

 
Se as eleições para Prefeito da cidade de Londrina fossem hoje, e os candidatos 
fossem esses, em quem o Sr(a) votaria? (ESTIMULADA) 
 

 
 

 Não sabe Nenhum Marcelo 
Belinatti 

Alexandre 
Kireeff 

Tercilio 
Turini 

Hauly 

Masculino 7,0% 10,8% 31,4% 28,8% 6,6% 5,5% 

Feminino 7,4% 7,8% 37,0% 26,7% 6,0% 5,7% 

 
Continuação: 

 Cheida Cloara 
Pinheiro 

Tiago Amaral Luciano 
Odebrecht 

Odarlone 
Orente 

Masculino 3,6% 2,4% 1,3% 1,5% 1,3% 

Feminino 3,3% 3,2% 2,0% 0,6% 0,4% 

 



 

 

 

 
Faixa Etária: 
 
 

Em função da questão 
 

 
Se as eleições para Prefeito da cidade de Londrina fossem hoje, e os candidatos 
fossem esses, em quem o Sr(a) votaria? (ESTIMULADA) 
 
 
 

 Não sabe Nenhum Marcelo 
Belinatti 

Alexandre 
Kireeff 

Tercilio 
Turini 

Hauly 

16 a 24 anos 8,6% 11,8% 27,2% 27,0% 4,6% 5,1% 

25 a 34 anos 6,8% 8,9% 33,3% 31,9% 4,7% 3,5% 

35 a 44 anos 6,7% 10,5% 32,3% 29,6% 5,8% 3,4% 

45 a 59 anos 6,3% 9,8% 35,7% 25,9% 6,7% 7,4% 

60 anos ou mais 8,7% 4,7% 41,9% 23,1% 9,5% 8,4% 
 

Continuação: 

 Cheida Cloara 
Pinheiro 

Tiago Amaral Luciano 
Odebrecht 

Odarlone 
Orente 

16 a 24 anos 2,9% 7,1% 4,5% 0,0% 1,2% 

25 a 34 anos 3,7% 2,6% 2,1% 1,2% 1,2% 

35 a 44 anos 4,9% 1,2% 1,8% 2,4% 1,4% 

45 a 59 anos 3,5% 3,4% 0,8% 0,0% 0,4% 

60 anos ou mais 1,6% 0,7% 0,0% 1,4% 0,0% 



 

 

 

 
Escolaridade: 
 
 
Em função da questão 
 

 
Se as eleições para Prefeito da cidade de Londrina fossem hoje, e os candidatos 
fossem esses, em quem o Sr(a) votaria? (ESTIMULADA) 
 
 
 

 Não sabe Nenhum Marcelo 
Belinatti 

Alexandre 
Kireeff 

Tercilio 
Turini 

Hauly 

Ensino Fundamental 6,6% 11,1% 42,4% 19,4% 5,9% 7,3% 

Ensino Médio 7,3% 7,6% 35,5% 25,4% 8,9% 3,7% 

Ensino Superior 7,8% 8,9% 23,9% 40,0% 3,3% 6,1% 

 

Continuação: 

 Cheida Cloara 
Pinheiro 

Tiago Amaral Luciano 
Odebrecht 

Odarlone 
Orente 

Ensino Fundamental 1,7% 2,8% 2,4% 0,0% 0,3% 

Ensino Médio 3,7% 4,6% 1,8% 0,9% 0,6% 

Ensino Superior 5,0% 0,6% 0,6% 2,2% 1,7% 

  



 

 

 

 
Renda familiar mensal: 
 
 

Em função da questão 
 

 
Se as eleições para Prefeito da cidade de Londrina fossem hoje, e os candidatos 
fossem esses, em quem o Sr(a) votaria? (ESTIMULADA) 
 
 
 

 Não sabe Nenhum Marcelo 
Belinatti 

Alexandre 
Kireeff 

Tercilio 
Turini 

Hauly 

Até R$ 1.446 7,1% 8,8% 44,1% 15,9% 7,3% 6,4% 

De R$ 1.447 a R$ 2.409 6,2% 9,7% 37,0% 23,7% 7,3% 4,3% 

Mais de R$ 2.410 8,1% 9,7% 27,1% 37,4% 5,2% 4,9% 

Não declarou 5,9% 2,4% 34,0% 24,1% 5,0% 14,3% 

 

Continuação: 

 Cheida Cloara 
Pinheiro 

Tiago Amaral Luciano 
Odebrecht 

Odarlone 
Orente 

Até R$ 1.446 2,5% 3,7% 3,7% 0,0% 0,5% 

De R$ 1.447 a R$ 2.409 2,7% 5,4% 1,3% 1,0% 1,4% 

Mais de R$ 2.410 4,3% 0,9% 0,3% 1,3% 0,8% 

Não declarou 5,0% 0,0% 5,9% 3,4% 0,0% 



 

 

 

 
Se as eleições para Prefeito da cidade de Londrina fossem hoje, e os candidatos  

AGORA fossem esses, em quem o Sr(a) votaria?  
(ESTIMULADA) 

 

 
 
 

Não sabe 7,8% 

Nenhum 9,7% 

Marcelo Belinatti 38,7% 

Alexandre Kireeff 33,1% 

Tercilio Turini 8,4% 

Odarlone Orente 1,3% 

Luciano Odebrecht 1,0% 



 

 

 

 
Se as eleições para Prefeito da cidade de Londrina fossem hoje, e os candidatos  

AGORA fossem esses, em quem o Sr(a) votaria?  
(ESTIMULADA) 

 

 
 
 

Não sabe 8,3% 

Nenhum 9,8% 

Marcelo Belinatti 41,9% 

Alexandre Kireeff 37,7% 

Odarlone Orente 1,1% 

Luciano Odebrecht 1,1% 



 

 

 

 
Em um eventual segundo turno das eleições para Prefeito da cidade de Londrina entre 

Marcelo Belinatti e Alexandre Kireeff, em quem o Sr(a) votaria? 
 

 
 
 

Não sabe 8,1% 

Nenhum 9,6% 

Marcelo Belinatti 43,1% 

Alexandre Kireeff 39,1% 



 

 

 

 

 
Com relação ao Sr.                                    , o Sr(a) diria que: 

(ESTIMULADA) 
 

 
 
 
 Com certeza votaria 

nele para Prefeito 
de Londrina 

Poderá votar nele 
para Prefeito de 

Londrina 

Não votaria nele de 
jeito nenhum para 

Prefeito de Londrina 

Não sabe 

Alexandre Kireeff 20,1% 48,6% 30,4% 0,9% 

Marcelo Belinatti 19,9% 43,1% 35,3% 1,8% 



 

 

 

 
De uma maneira geral, o Sr(a) aprova ou desaprova a administração do  

Prefeito Alexandre Kireeff até o momento? 
 

 
 
 

Aprova 58,0% 

Desaprova 38,6% 

Não sabe/ não opinou 3,4% 

 
 

Análise comparativa segundo pesquisas realizadas em Junho e  
Dezembro de 2013, Dezembro de 2014 e Fevereiro e Dezembro de 2015: 

 
 
 Jun/ 13 Dez/ 13 Dez/ 14 Fev/ 15 Dez/ 15 

Aprova 57,3% 48,1% 46,4% 51,0% 58,0% 

Desaprova 36,8% 46,3% 49,8% 43,0% 38,6% 

Não sabe/ não opinou 5,9% 5,6% 3,7% 6,0% 3,4% 

  



 

 

 

 
A administração do Prefeito Alexandre Kireeff está sendo  

melhor, pior ou igual ao que o Sr(a) esperava? 
 

 
 

Melhor 29,2% 

Pior 24,5% 

Igual 43,1% 

Não sabe 3,1% 

 
 

Análise comparativa segundo pesquisas realizadas em Junho e  
Dezembro de 2013, Dezembro de 2014 e Fevereiro e Dezembro de 2015: 

 
 

 Jun/ 13 Dez/ 13 Dez/ 14 Fev/ 15 Dez/ 15 

Melhor 24,8% 22,4% 17,4% 18,6% 29,2% 

Pior 22,8% 31,5% 43,2% 33,2% 24,5% 

Igual 50,3% 43,6% 36,7% 44,7% 43,1% 

Não sabe 2,1% 2,5% 2,7% 3,4% 3,1% 

  



 

 

 

 
De uma maneira geral, o Sr(a) aprova ou desaprova a administração do  

Governador Beto Richa até o momento? 
 

 
 
 

Aprova 21,9% 

Desaprova 74,3% 

Não sabe/ não opinou 3,8% 

 
 

Análise comparativa segundo pesquisas realizadas em Junho e Dezembro de 2013,  
Dezembro de 2014 e Fevereiro e Dezembro de 2015: 

 
 

 Jun/ 13 Dez/ 13 Dez/ 14 Fev/ 15 Dez/15 

Aprova 59,1% 62,5% 68,0% 20,0% 21,9% 

Desaprova 36,6% 32,2% 28,8% 76,6% 74,3% 

Não sabe/ não opinou 4,3% 5,3% 3,2% 3,4% 3,8% 

 
 



 

 

 

 
De uma maneira geral, o Sr(a) aprova ou desaprova a administração da  

Presidente Dilma Rousseff até o momento? 
 

 
 
 

Aprova 9,7% 

Desaprova 87,2% 

Não sabe/ não opinou 3,1% 

 
 

Análise comparativa segundo pesquisas realizadas em Junho e Dezembro de 2013,  
Dezembro de 2014 e Fevereiro e Dezembro de 2015: 

 
 

 Jun/ 13 Dez/ 13 Dez/ 14 Fev/ 15 Dez/ 15 

Aprova 34,1% 45,9% 24,6% 11,3% 9,7% 

Desaprova 62,2% 48,4% 71,7% 85,4% 87,2% 

Não sabe/ não opinou 3,7% 5,7% 3,7% 3,4% 3,1% 

 
 



 

 

 
 

 
 


